
ATA Nº 09/2024 

No dia 03 de junho às 19h, foi realizada a Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores, na Sala de 

Sessões da Câmara de Vereadores com a presença dos Vereadores Alceu José Schneider, Alice 

Vanessa Gerlach Frühling, Bruna Schuh Junges, Claudia Raquel Kuhn Franzen, Jairo Henrique 

Kunzler, Matheus Klassmann, Nédio Wames, Lucas Rambo e Vanderlei José Mentges. De 

imediato a Presidente Bruna colocou a Ata nº 08/2024 para discussão e votação, a qual foi 

aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA: ofício, 03 projetos de Lei do Executivo, 02 

pedidos de providências, 02 pedido de informações e 03 moções de apoio.  Em seguida, a 

Presidente Bruna solicitou ao Secretário Matheus a leitura do Projeto de Lei 026/2024 

Autoriza o Poder Executivo Municipal a financiar as obras de extensão de rede elétrica em 

baixa tensão ao produtor rural JOÃO CARLOS HENSEL nos termos do art. 2º, inciso II 

da Lei Municipal 1.808/2022 e dá outras providências. Vereador Jairo falou que todos ficam 

felizes pelo investimento na propriedade rural, que já é uma propriedade que está produzindo, 

mas que será um grande investimento feito nessa granja nova. Vereador Alceu falou que esse 

incentivo é ótimo, em tempos que muitas granjas estão fechando, muitos aviários fecharam, e 

que João Carlos com todo esse investimento que ele está fazendo está de parabéns. Presidente 

Bruna citou que o projeto de lei do incentivo se trata de um valor pequeno que Município 

passará pra ele que tange o valor total do investimento. Vereador Alceu falou que ele também 

irá receber os demais auxílios do Município já previstos em outras leis, como terraplanagem, os 

acessos e o valor por metro quadrado construído. O projeto de lei foi colocado em discussão e 

logo após aprovado por unanimidade. Em seguida, Bruna solicitou ao Secretário Matheus a 

leitura do Projeto de Lei 027/2024 Autoriza o Poder Executivo a permutar servidores com 

ônus para as origens com o Município de Bom Princípio/RS e dá outras providências. 

Presidente Bruna falou que o projeto de lei veio com o parecer favorável do Jurídico do 



Legislativo, pois se trata somente de uma permuta entre os Municípios. O projeto de lei foi 

colocado em discussão e logo após aprovado por unanimidade. Em seguida, solicitou ao 

Secretário Matheus a leitura do Projeto de Lei 028/2024 Dispõe sobre desconto para 

pagamento do Imposto Predial e Territorial Urbano – IPTU do Município de Tupandi/RS e 

dá outras providências. Presidente Bruna falou que o projeto de lei veio com o parecer 

favorável do Jurídico do Legislativo, bem como, o Município tem o decreto de calamidade 

pública, e que esse projeto também poderá ajudar os munícipes. O projeto de lei foi colocado em 

discussão e logo após aprovado por unanimidade. Logo após a Presidente solicitou ao Secretário 

Matheus a leitura da Moção de apoio 02/2024 que visa a utilização do Fundo Eleitoral para 

auxilio na reconstrução estruturante econômica, social e humana no Estado do RS, protocolado 

pelos Vereadores Matheus, Bruna, Jairo, Alice, Claudia, Lucas, Alceu, Vanderlei e Nédio. 

Presidente Bruna falou que todos os Vereadores estão de acordo com essa Moção que poderá 

ajudar a reconstruir o Estado do RS. A Moção de Apoio foi colocado em discussão e logo após 

aprovada por unanimidade. Logo após, a Presidente solicitou ao Secretário Matheus a leitura da 

Moção de apoio 03/2024 que visa apoio integral a minuta de Projeto de Lei que visa 

reestruturar o regime jurídico aplicável ao plano de carreira do Quadro de Pessoal Técnico 

Ensino Médio, Técnico Profissionalizante – Técnico Agrícola, Técnico em Viticultura e Técnico 

em Enologia do Estado do RS, protocolado pelos vereadores Matheus, Bruna, Jairo, Alice, 

Claudia, Lucas, Alceu, Vanderlei e Nédio. A Moção de Apoio foi colocado em discussão e logo 

após aprovada por unanimidade. Em seguida, a Presidente Bruna solicitou a Secretário Matheus 

a leitura da Moção de apoio 04/2024 que se refere a anistia das parcelas da Divida Pública do 

Estado do RS, protocolada pelos Vereadores Matheus, Bruna, Jairo, Alice, Claudia, Lucas, 

Alceu, Vanderlei e Nédio. A Moção de Apoio foi colocado em discussão e logo após aprovada 

por unanimidade. Na sequência, foi lido o Pedido de providências 07/2024, referente a Rua dos 



Plátanos, no Distrito Industrial do município, para que se tenha condições de trafegabilidade, 

protocolado pelo Vereador Matheus. Vereador Matheus falou que empresários da rua vieram 

pedir ajuda para que seja dada uma atenção a esse trecho, e que num curto período de tempo 

consegue ser resolvido. Matheus falou que muito foi feito pela Secretaria de Obras nos últimos 

dias devido às enchentes, mas que agora já as demais obras devem ter uma atenção especial, 

uma vez também, que essa rua está abandonada pela atual gestão há muito tempo. O pedido de 

providências foi colocado em discussão e logo após aprovado por unanimidade. Pedido de 

Informações 04/2024, referente ao ato de vandalismo ocorrido no Ginásio Poliesportivo Júlio 

Redecker, protocolado pelos Vereadores Bruna, Matheus, Jairo, Alceu e Claudia. Vereador 

Matheus falou que essas informações são para esclarecer os fatos às pessoas que estão 

preocupados com o que está acontecendo. O vereador afirmou ainda que causa estranheza a 

Administração não ter divulgado nada referente a esse ato de vandalismo ao patrimônio público. 

Vereador Alceu falou que entende que deveria ser aberta uma sindicância para também apurar 

esses disparos. Vereadora Bruna falou que muitos pais procuraram os vereadores pois muitas 

crianças frequentam esse local. Vereador Jairo falou que o ginásio é muito usado por crianças, 

e que a Prefeitura deveria informar quem é o síndico desse ginásio, e se tem contrato, se paga 

luz, se faz a manutenção do local, bem como, os vereadores precisam saber se as câmeras estão 

em funcionamento. O pedido de informações foi colocado em discussão e logo após aprovado 

por unanimidade. Pedido de Informações 05/2024, referente ao Plantão 24 horas da Unidade 

Básica de Saúde, protocolado pelos Vereadores Bruna, Matheus, Jairo, Alceu, Claudia e Lucas. 

Vereador Jairo falou que esse pedido se fez necessário uma vez que na audiência pública feita 

pela Administração, onde foi apresentado dados da saúde e quando questionado sobre valores do 

plantão, ninguém da Administração soube explicar. Vereador Alceu também falou sobre esse 

tema, no que diz respeito a parceria com UPA e Hospital Montenegro, e que se faz necessário 



ver sobre os valores e ver a viabilidade de ter 24h o plantão. Vereador Jairo falou que quando 

necessário o paciente é levado para UPA de Bom Princípio. Vereador Lucas ressaltou que como 

haverá perda de recursos pelo Município, é preciso rever, a folha e talvez o plantão 24h. Alceu 

ressaltou que na época o Posto de Saúde de Morro da Manteiga também não se manteve, pois o 

médico ficava muito ocioso, e igual tiveram que vir até a UBS central. O pedido de informações 

foi colocado em discussão e logo após aprovado por unanimidade. Nada mais havendo, foi 

lavrada a Ata de quatro (04) páginas, que após lida e aprovada, será assinada pelos vereadores 

presentes.    
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